
Torsdag den 30. april 2009 (L 206) 6547 

der os fra at gøre det, er grænsehandelen. Derfor 
vil jeg gerne høre, om ministeren i EU arbejder 
på at få gjort det endnu dyrere at købe cigaretter 
og altså få mulighed for, at prisen kommer op på 
50 kr. for en pakke cigaretter, som jeg forstår det 
er regeringens politik at den skal koste. 

Kl. 17:11 
Formanden: 
Skatteministeren. 

Kl. 17:11 
Skatteministeren (Kristian Jensen): 
Det er sådan, at det, der definerer, hvad der får 
danskerne til at grænsehandle, er den samlede 
pris for den kurv af varer så at sige, man køber, 
når man grænsehandler. Hvis vi ensidigt havde 
gjort det, som hr. Jesper Petersen foreslår, nem- 
lig at sætte afgiften op på sukkerholdige, soda- 
vand og ikke ændre på afgiften på sukkerfri so- 
davand, så ville den kurv af varer blive dyrere i 
Danmark. Derfor ville det være mere tillokken- 
de at grænsehandle, og vi ville få mere grænse- 
handel.. 

Ved at lave en differentiering, sådan at vi la- 
ver en provenuneutral omlægning, øger vi sam- 
let set ikke grænsehandelen. Jo, vi kan måske 
øge grænsehandelen på sukkerholdige soda- 
vand, men til gengæld får vi stoppet eller mind- 
sket grænsehandelen for sukkerfri sodavand. 
Derfor vil den samlede grænsehandelsmængde 
ikke stige med den omlægning, vi foreslår. Det 
ville den med hr. Jesper Petersens. 

Og så skal jeg bare give tilsagn om, at vi, som 
det også er nævnt i lovforslaget, vil fortsætte 
med at arbejde positivt for, at EU får et nyt di- 
rektiv på tobaksområdet med et markant højere 
niveau for minimumsafgifter. Det vil betyde, at 
en række lande omkring os vil være nødt til at 
hæve deres cigaretafgifter, og det betyder så og- 
så, som det står i forslaget, at vi på den bag- 
grund forventer, at vi uden negativ effekt på 
grænsehandelen kan sætte afgiften op fra 2014. 

Kl. 17:13 
Formanden: 
Tak til skatteministeren. 

Der er ikke flere, der har bedt om ordet. Så er 
forhandlingen sluttet. 

Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til Skatteud- 
valget. Hvis ingen gør indsigelse -  det er ikke 
tilfældet -  er det sket. 

Kl. 17:13 
Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Så kan jeg oplyse, at klima- og energiministeren 
(Connie Hedegaard) har meddelt mig, at hun 
ønsker i henhold til forretningsordenens § 19, 
stk. 4, at give Folketinget en skriftlig 

Energipolitisk redegørelse 2009. 
(Redegørelse nr. R 17). 

Eksemplarer vil blive omdelt og redegørelsen 
optaget i Folketingstidende. 

Klima- og energiministeren (Connie Hedegaard) 
har meddelt mig, at hun ønsker i henhold til for- 
retningsordenens § 19, stk. 4, at give Folketinget 
en skriftlig 

Klimapolitisk redegørelse 2009. 
(Redegørelse nr. R 18). 

Eksemplarer vil blive omdelt og redegørelsen 
optaget i Folketingstidende. 

Der er ikke mere at foretage i dette møde. 

Folketingets næste møde afholdes mandag den 
4. maj 2009, kl. 12. 

Jeg kan henvise til den dagsorden, der er op- 
slået i salen. Jeg skal i øvrigt henvise til den om- 
delte ugeplan. 

Mødet er hævet. (Kl. 17:13). 


